

今日汝州

省依法行政工作第五考核组莅汝考核

2021年1月7日
星期四
农历庚子年十一月廿四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2752 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



中共中央印发

中国共产党地方组织选举工作条例

新华社北京1月6日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党地方组织选举工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代

党的组织路线,是新时代党的地方组织选举工作的基本遵循。《条例》的修订和实施,对于坚持和加强党的全面领导,健全维护党的集中统一的组织制度,规范党的地方组织选举,加强党的地方组织建设,提高党的执政能力和领导水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格落实主体责任,加强对《条例》实施的

组织领导。要抓好宣传解读和学习培训,推动各级党组织和广大党员干部认真学习《条例》,增强贯彻落实《条例》的思想自觉、政治自觉、行动自觉。党员领导干部特别是主要负责同志要带头学习,带头研究,带头执行。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚) 1月5日,省依法行政工作第五考核组组长、省发展改革委副主任张浩带领考核组,对我市2020年度依法行政工作进行全面考核,市委副书记、市长刘鹏汇报我市2020年依法行政工作总体情况。

刘鹏说,2020年,汝州市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真学习领会习近平法治思想,严格按照上级部署要求,依法全面履行政府职能,建立健全依法决策机制,规范行政权力运行,

深入推进服务型行政执法建设,有效提高法律服务水平,先后荣获“第四批全国法治县(市、区)创建活动先进单位”、“全省七五普法中期先进集体、全国“七五”普法中期先进(县)市”等荣誉称号。

刘鹏表示,汝州市将以此次考核为契机,坚持问题导向、目标导向,加快推进政务服务平台建设,积极推进行政决策科学化民主化法治化,进一步加强法制审核规范化建设,组织开展示范创建活动,推动全市法治政府建设再上新台阶。

张浩对我市依法行政工作给予充分肯定,同时希望汝州市准确把握法治政

府建设的重大意义,进一步提高政治站位,以本次考核为契机,深入分析和研究自身存在的问题,强化责任落实,强化政治担当,切实提高依法决策、依法行政能力和水平,以实际行动扎实推进法治政府建设再上新台阶。

考核组一行听取了我市部分单位在推进法治政府建设、依法行政和营造法治化营商环境情况汇报,并实地查看了部分单位的依法行政工作情况,对领导干部及机关人员进行了依法行政能力测试。

市领导韩春晓、胡洪献、陈晓明、韩自敬参加活动。

市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 按照市委工作运行规则,1月6日,市四大班子联席(扩大)会议召开,听取十个领导小组2020年12月份各项工作情况汇报。市委副书记、市长刘鹏主持会议,并对全市整体工作推进情况进行点评,安排部署当前重点工作。会议下发了1月份工作要点。

黄沟村粉条好吃销售旺

“李书记,今年红薯才3毛钱一斤,卖着老不划算。我把红薯全部下成粉条了,想着多卖点钱。孩子出去打工了,我年纪大了,腿脚不方便,这400斤粉条还得指望您几个帮着卖啊!”日前,夏店镇黄沟村五组脱贫户宁花荣对走访的第一书记李青建说。

“青建老弟,去年你给我捎回来的黄沟村红薯粉条纯正得很,久煮不烂,筋道爽口,伙计们都吃熟了。啥时候回城再给我捎回来四五十斤!”宁花荣的话刚落,李青建就接到了汝州高级技工学校老师郑永坤的电话。

又是一年粉条季,李青建代言推销黄沟村粉条的信息再一次燃爆微信朋友圈,往年的老客户纷纷下了订单。

黄沟村历来有加工红薯粉条的传统习惯,群众自产粉条价廉物美,是村民的一条脱贫致富途径。2018年以来,市畜牧局驻村工作队结合市农业产业奖补政策,鼓励贫困户在种植红薯的基础上,延长产业链条,发展红薯深加工制粉条增加收入。2018年黄沟村红薯实现大丰收,家家户户忙生产忙制作,黄沟粉条产量大增。

除了宁花荣,驻村工作队帮助黄沟村越来越多的建档立卡户解决了粉条销售难题。据统计,2018年以来,市畜牧局驻村工作队共帮助黄沟村建档立卡贫困户销售红薯粉条2万余斤,实现增收16万余元。

为破解黄沟村粉条销售难题,李青建要求包户干部动用自己人际关系,利用手机微信、QQ、抖音等多种网络平台宣传黄沟粉条,力所能及帮助黄沟村贫困户销售红薯粉条。

2018年11月,汝州高级技工学校在黄沟村举办了为期3天的贫困户创业技能培训班。郑永坤正好看到驻村工作队帮助贫困户卖粉条,就买了10斤回家尝鲜。谁知回去一吃就停不下来,多次回城都被伙计们“劫劫”,吸引越来越多的市民成为黄沟村粉条的忠实粉丝。

宁花荣今年76岁,家里2口人,儿子王彦明常年在云南务工,宁花荣自己种的红薯下成了粉条,由于她老腿脚不便,耳朵还有点背,每年粉条的销售总是很为难。在得知宁花荣的困难之后,李青建通过微信朋友圈、同事代购等方式,将宁花荣的380斤粉条销售一空,为其增收3040元。

除了宁花荣,驻村工作队帮助黄沟村越来越多的建档立卡户解决了粉条销售难题。据统计,2018年以来,市畜牧局驻村工作队共帮助黄沟村建档立卡贫困户销售红薯粉条2万余斤,实现增收16万余元。

融媒体中心通讯员 平党申 曹忠良

践行嘱托 争出彩

我市产业集聚区获批省级经济技术开发区

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟) 1月6日,记者从市产业集聚区获悉,近日,我市产业集聚区成功申报省级经济技术开发区,被确定设立为河南省汝州经济技术开发区。此次全省共有16个产业集聚区被设立为省级经济技术开发区。

据了解,经济技术开发区是区域

内示范、辐射和带动作用明显,经济发展最快、总体水平最高、利用外资最多、投资环境最优的现代化产业集聚区。我市产业集聚区成功获批省级经济技术开发区,对于提高汝州在国内知名度,扩大对外招商、对外交流影响力,提升汝州对外开放水平,推动县域经济高质量发展具有重要意义。

多年来,市产业集聚区坚持新发展理念,坚持改革创新,注重产业规划,突出项目建设重点,强化基础保障,推动产业转型升级,主导建设汝绣农民工返乡创业产业园、汽车装备制造产业园、生物科技产业园、小微企业园等专业园区,实现新兴产业逐步壮大。截至目前,市产业集聚区“四上”企业123家,规模以上工业企业107家。近两年,市产业集聚区二、三产业

增加值均超90亿元,主导产业增加值所占比重超过80%,税收收入均超10亿元。

汝州交警大队车管所

获评全国“优秀县级车辆管理所”

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少彬) 截至目前,汝州市机动车保有量20万余辆,驾驶人保有量25万余人。2020年全市私家车保有量较上年增长7.2%;有近2万位驾驶人考取驾驶证,全年办理临牌1万余次,核发检验合格标8万余张……在业务量及考试量都呈增长趋势的态势下,市交警大队以“放管服”改革为主线,深化网上服务,构建全方位服务新体系,群众怎么满意就怎么办。

2020年,市交警大队从群众最关切、最受益的地方做起,以细致、精致、极致的工作态度,为广大车主、驾驶人提供更加便捷、高效、优质的车驾管服务。落实“放管服”改革,机动车检验标志走向电子化,通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台、“交管12123”手机APP发放检验标志

电子凭证,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。认真落实“异地办”“便捷办”“网上办”等三个方面12项公安交管优化营商环境新措施,进一步推行“异地通办”,推进“简政放权”,深化“网上服务”。

成立“消息岗”,对各类机动车及驾驶证可能出现影响正常使用的情形进行提前预警、告知。实行“一站式”智能化通道查验,叫响新车入户20分钟发放号牌服务模式。新增4个警邮、1个警保服务网点,打造“家门口”的车管所,构建“全面覆盖、共建共享、城乡一体”的车驾管服务体系。

2020年以来,市交警大队车管所共办理各类机动车业务和驾驶证业务24.4万起,为群众节省办事成本1000余万元。因此获评全国“优秀县级车辆管理所”殊荣。

“互联网+教育”为“教”和“育”铺好路

□陈晶

上课用的黑板换成了电子屏幕,名师课程可联网播放……“互联网+教育”为传统教学带来了变迁:教育内容持续更新、教育样式不断变化、教育评价日益多元。毫无疑问,“互联网+教育”的深度融合,让很多学校享受到优质教育资源,学生的学习效果明显提升,城乡教育鸿沟进一步缩小。

“互联网+教育”,形成了网络教学系统、网络教学资源、网络教学软件、网络教学视频等新的概念,帮助教师树立先进教学理念的同时,也改变了课堂教学手段,以先学后教为特征的“翻转课堂”真正成为现实。教师更多的是提供资源的链接,实施兴趣的激发,进行思维的引领。适合学生的诸多前沿知识及时地进入课堂,成为学生的精神套餐,众多学生可以透过“叶子”看见“森林”。

“互联网+教育”,形成了学生学习观念与行为方式的转

变。通过互联网,学生学习的主动性得以强化,他们在互联网世界中寻找到学习的需求与价值,寻找到高效学习方式,寻找可以解开诸多学习疑惑的答案。当“互联网+教育”成为学生手中的利器,学生才能真正确立主体地位,摆脱学习的被动感,自主学习才能从口号变为实际行动,让学生自主探索知识,发现问题,寻找解决的途径。

“互联网+教育”,形成了教师的终身学习的理念。对于多数使用互联网的教师来说,他们十分清楚自己拥有的知识会锐减老化。通过互联网不但改变着教师的教学态度和技能,同样也改变了教师的学习态度和方法,使他们能够真正蹲下身子与学生对话,成为学生的合作伙伴,共同探究式学习。

“互联网+教育”,正在改变传统的教学模式,为实现教育公平创造了更加便利的条件。每一个教育工作者都应该解放思想,用会、用好这一技术,激发学生学习的兴趣,实现因材施教。

北汝河、黄润河

成功创建“省级水利风景区”

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟) 2020年12月31日,河南省水利厅正式公布第十六批“省级水利风景区”名单,我市北汝河、黄润河榜上有名。

北汝河水利风景区属城市河湖型水利风景区,规划面积32.7平方公里,其中水域面积13.9平方公里。黄润河是北汝河的重要支流,景区依托安沟水库、十字口水库等水利工程和黄润河水系而建,属于自然河湖型水利风景区。景区规划面积9.30平方公里,其中水域面积2.98平方公里。2019年,我市正式启动水利风景区创建工作。2020年9月7日,省专家组莅汝考核验收水利风景区创建工作,北汝河、黄润河顺利通过考核验收,成功创建为省级水利风景区。

北汝河和黄润河成功创建“省级水利风景区”,是我市水生态文明城市建设成果的一次集中展示,必将对全市经济社会发展和山水宜居绿城建设起到重要的推动作用。

我市积极推进“互联网+教育”工程

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 1月5日,记者走进市第一高级中学,只见语文老师李梅用手指轻触讲台上的大屏幕,点开一个课件文件夹。背后的黑板大屏幕立即同步呈现相关教学内容。课堂上,李梅讲解了该篇文言文需要注意的字词语句释义后,在大屏幕上点出几道习题,便可以让学生们现场作答。

“通过信息技术的辅助,课堂的教学更精准,效果也更好。”李梅说,随着信息技术应运而生的“互联网+教育”,不仅改变了学生的学习方式,也带来老师学习场景、学习途径、学习内容的改变。“过去参加教师培训活动不仅机会不多,还麻烦。”第一高级中学的一位老师说,以前参加教学培训要请假,有时候还要提前一天到培训地点住下来,费时又费钱。“现在,扫一扫二维码就能在线学习,可以看名师授课、听专家讲座、查阅资料,很方便,而且还可以‘点菜’。”这位老师称,他在网站上收藏了几位专家的阅读写作课例,自己可以反复揣摩。

随着当今科学技术的不断发展,互联网科技与教育领域相结合的一种新的教育形式被称作“互联网+教育”。近年来,我市全面实施教育信息化2.0行动计划,目前全部学校已实现互联网接入并带宽在100M以上,教室多媒体教学设备配备达80%。

同时,我市加快推进数字校园建设,市第一高级中学被评为河南省第一批中小学数字校园标杆校;14所学校入选“腾讯智慧校园”试点学校。加快网络学习空间普及,全市网络学习空间利用率居10个省直管县(市)第一名。每年通过信息技术与课程融合优质课赛讲等活动,推进信息技术与教育教学深度融合。积极开展人工智能教育与应用,鼓励城区学校率先开设相关课程,联合DF、蘑菇云创客空间开展创客教师培训,举行了“乐教乐学杯”少儿编程大赛,逸夫小学、市一中入选省人工智能教育实验校。

冰挂美景“惊”游客



1月5日,记者在焦村镇魏沟村的一处冰挂前看到,专程前来观赏冰挂的游客纷纷拿起手机拍照、拍抖音。据了解,由于该处断崖上方为一处自然山泉形成的水窖,水流被冻成了罕见的冰挂。冰挂美景经微信传播后,不仅周边游客来此观赏,而且济南、西安的游客也前来打卡围观。 陈凝摄

我市开展专项行动打击生猪屠宰违法行为

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨) 春节将至,肉蛋消费将进入高峰期。1月6日上午,在汝州市三源肉类食品有限公司,市畜牧局执法人员与企业负责人共同签订生猪屠宰企业质量安全告知书、承诺书及主体责任告知书,我市打击生猪屠宰和牛羊禽产品质量安全专项行动正式拉开序幕。

据了解,此次专项行动为期2个月,以动物卫生监督所、畜牧综合执法大队、畜禽屠宰管理科、畜产品质量安全中心、医政药政科等相关单位为主体,以乡镇、街道为执法行动基础,针对重点对象、薄弱环节,严厉打击生猪屠宰和牛羊肉、禽产品质量安全违法行为,切实维护我市生猪屠宰行业秩序。

专项行动将严查重处生猪私屠滥宰违法行为,加大城乡接合部、主要交通道路周边和已取缔的私屠滥宰点等重点区域和环节的排查和巡查力